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Egy ívre — — 50 K. — I.
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 18 K. — I.

Egyes számok ái a 1 korona.
Magyarországra 68 K. — t.
Egyább Miliőidre 75 K. — I.

TELEFON: 98. BARS
közművelődési és társadalmi

N. v. p. riad. p. a. t. v Brat’slave 
cia. 25448/III. a 1925

HIRDETÉSEK.
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird. íródik 

árengedményben részesölnek.

HETILAP
A kéziratok a azorkMiHsé,kaz kéldandék. 

atelnu.k vlaaaa Bea a«ataak.
Alapította : HOLLÓ SÁNDOR.

Lévai „szabadalmak".
Nap-nap után adják fel nekünk 

a kérdést, hogy mi történt a város 
öntözö autójával, miért nem locsol­
ják végig a várost? De főként most 
a főútvonalat, ahol éppen építkezés 
folyik és a törmelékkel megrakott 
társzekerekről a hepe-hupás kera- 
miton történt zökkenések következ­
tében, a megszokottnál is nagyobb 
mértékű porréteg kerül az utca le­
vegőjébe.

Már meg van Ígérve a keramit 
ut átépítése az állam részéről, bi­
zony ezt is jogosan megsürgethet­
nénk, de ezalkalommal csak azt sür­
getjük meg, hogy az építkezések­
nél vezessenek már be egy kissé 
városias rendszert. Igyekezzenek 
megkötni a porfelhőket, amelyek 
manapság belepik a járó-kelők sze­
mét, száját, szemgyulladásokat okoz­
va és általában megrontva Léva 
amúgy is jogosan kifogásolható, a 
nyílt csatornákból áradó miazmás 
levegőjét. A napokban már meg­
akartuk dicsérni a rendőrséget, hogy 
végre meghallgatta többszöri fi­
gyelmeztetésünket, hogy a járdák 
reggeli seprésénél elrendelte az elő­
zetes locsolást. Sajnos, ez az örven­
detes állapot talán csak egy hétig 
tartott, megunták már a locsolást, 
a rendőrség meg a figyelmeztetést. 
Rösteljük, hogy ilyen, alapjában 
véve csekély ügyekkel a lap első 
oldalán kell foglalkozni, de végtére 
egy város közegészségügyét leg­
elsősorban is a köztisztasága jellemzi. 
Nem tudjuk megérteni, hogy miért 
ne lehetne egy kis szigorral és 
eréllyel állandósítani a járdák tiszto­
gatása előtti locsolását, a por meg­
kötése céljából.

De van Lévának még egy má­
sik .szabadalma, is. Ez is az épít­
kezésekkel kapcsolatos. Nálunk min­
den építésnél elfoglalják a közleke­
dés elől az amúgy is szűk utcák tele 
részét, a gyalogjárókat eltorlaszol­
ják építő anyaggal. Hirtelen nem is 
tudjuk megállapítani, hogy kinek, 
melyik hatósági szervnek tartozik a 
hatáskörébe mindezen panaszok oká­
nak megszüntetése, mert a régi rend­
őrkapitányságnak az ügyköre ala­
posan szétosztódott. De hogy e te­
kintetben is lépést kellene tartani 
Lévának, az etéren más városok­
ban látható fejlődéssel: az tagad­
hatatlan. Mindezeket a kérdéseket a 
hatósági orvosi és a mérnöki hiva­
tal figyelmébe is ajánljuk.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel. 

Szerkeaztéaért felelői: A LAP KIADÓJA.

A barsi ref. egyházmegye 
uj vezetőségének beiktatása.

A barsi ref. egyházmegye szerdán iktatta 
be ünnepélyes keretek között tisztségébe újon­
nan megválasztott vezetőségét. Czeglédy Pál 
esperest és dr Nagy Béla egyházmegyei gond­
nokot. Az ünnepélyes aktus a ref. temp óm­
ban zajlott le nagy érdeklődés közepette. Az 
egyházmegye egyházi és világi funkcionáriu­
sai teljes számban jelentek meg.

Az egyházmegye uj vezetőségét a lel- 
készi kar palástban testületileg kisérte a temp­
lomba, illetve a lévai ref. egyház tanácster­
méből az egyházmegye egész közgyú’ése át­
vonult a templomba.

Varannay Sándor hontfegyverneki lelkész 
a szentirásból Pál apostol egyik levelének 
aktuális vonatkozású részét olvasta fe1, majd 
mélyhatásu imájában áldást kért az uj veze­
tőség működésére

Majd Patay Károly, a lelépő esperes be­
szédében a választással kapcsolatban azt han­
goztatta. hogy a ref. egyházban minden jog 
évszázadok óta a néptől jön. Ma már min­
denki elfogulatlanul látja az idők jelét a sü- 
lyedő lelkek felemelésére irányuló munkálko­
dásban. Majd a folytatólagos közgyűlést meg­
nyitja.

Dr. Agysgéssy Sándor egyházmegyei 
főjegyző beterjeszti a szavazatbontó bizott­
ság jelentését a választásról és megteszi kap 
csolatos indítványát, mire az uj vezetőség 
leteszi a hivatali esküt Patay Károly le­
lépő esperes üdvözli az egyházmegye uj ve­
zetőségét az eskütétel után és az uj esperes­
nek átnyújtotta az egyházmegye pecsétjét és 
kéri, hogy az esperesi tisztség eme szimbó­
lumát mindig az egyházmegye dicsőségére 
haszná'ja. Az egyházmegye uj elnöksége ez­
után átvette a közgy ülés vezetését.

Majd elsőnak dr. Agyagássy Sándor egy­
házmegyei főjegyző az egyházmegye nevé­
ben üdvözölte az uj tisztikart, de köszöntötte 
a lelépő tisztikart is és kérte, bogy értékes 
tapasztalatait adja át az uj tisztikarnak. Kí­
vánja, hogv azok a remények, amelyek az 
uj tisztikar kormányzásához (űződnek, valóra 
váljanak. Legyen útjelző világosságuk min­
dig az igazság. Rámutat, hogy 364 éve van 
esperese a barsi egyházmegyének s ezek so­
rában a most megválasztott a 23 ik. Eddig 
csak egv gyü'ekezet gondja volt az övé, most 
pedig 46 gyülekezeté szakadt rá. Törvény­
könyve legyen a biblia; az egyházmegye 
nevében Ígéretet tesz arra, hogy minden igaz 
munkában mellette állnak.

Majd dr. Nagy Bélához, az uj gondnok­
hoz fordult és megállapította, hogy 164 év 
óta van gondnoka az egyházmegyének, ezek 
sorában Nagy Béla a 13-ik. Meg van arról 
győződve, hogy egyházáért lángol a szive és 
Isten országának ügyét azzal a lelkesedéssel 
fogja szolgálni, amint azt atyjától tanulta. 
Mint ügyvéd az igazságot szolgálja, kéri, hogy 
az isteni igazságok védelmében karja ne lan­
kadjon soha sem.

Szabó S. Zsigmond bajkai lelkész a barsi 
egyházmegyei lelkészegyesület üdvözletét köl­
tői lendületű beszédben tolmácsolta és a lel- 
készi kar támogatását Ígéri. A magyar falu 
ereszei alól sok sóhaj száll az ég felé és a 
hulló könnyek sebesre marják a kebleket. 
Gyűjtsék össze ezeket és a szivükre kötve 
olyan mellvértet nyernek vele, amelyet semmi­
féle nyíl nem járhat át. ők pedig mindig ott 
lesznek, hogy a magyar kálvinista hit őrtüze 
soha ki ne aludjon.

A hirdetéseket, előflaetéseket a a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója : NYITRAI és TARSA.

Farkas Káro’y vámosladányi tanító, az 
egyházmegye tanítói kara nevében, Bándy 
Endre főesperes pedig a barsi ág. evang. egy­
házmegye nevében mondott mély hatású üd­
vözlő beszédet.

Az uj esperes székfoglaló beszéde.

Az üdvözlések után Czeglédy Pá1, az uj 
esperes mondotta el székfoglaló beszédét.

Mély alázattal hajlok meg Isten előtt, mon­
dott" többek között, meglévén győződve, hogy 
az Ő akarata nyilvánult meg a választásban, 
azért nem is vonakodom tőle, mert tudom, 
hogy aki engem elhívott, meg is erősít, hogy 
munkám ne legyen hiába való.

Majd rámutat arra, hogy a háború után 
milyen lázban vonaglik a nyugati civilizáció. 
Etikai, gazdasági, világnézeti krízis felhője 
úszik felettünk. A modern ember tiszteletre 
méltó erőfeszítéssel látott hozzá a sebek gyó­
gyításához. Napjaink főtörekvése a gazdasági 
válság legyűrése, de csődbe jut minden olyan 
vállalkozás, amely Isten nélkül akar kultúrát, 
vallás nélkül akar erkölcsöt és Krisztus nél­
kül akar békességet és bo'dogságot teremteni. 
Mintha az Ember tragédiájának Isten ítélete 
teljesedett volna be rajtunk : Ádám, Ádám el­
hagytál engem, — E hagylak én is, lásd mit 
érsz magadban I

Majd rámutat arra, hogy elmúlt két év­
tized felrázott a végzetesen optimista illúziók­
ból. Megdöbbentő fényt vetett szociális er­
kölcsi és nemzeti életünk sebeire, egyesek és 
intézmények fogyatkozásaira, s bebizonyította 
az élő hit nagy szükségét, ami erőt ad.

Majd nagy vonásokban felvázolta az 
egyház feladatát a végletek között hányódó 
világ uj felépítésének művében. Rámutatott 
arra, hogy ennek a munkának az exponen­
sei elsősorban a lelkipásztorok s munkatár­
saik a tanítók. Gyötrelem lesz az élet, hogyha 
ezek nem a próféták hűségével és felelelős- 
ségérzetével végzik a rájuk bízott munkát. 
Hivatásának érzi a lelkipásztorok és tanítók 
testvéri szolidaritásának előmozdítását szol­
géni. Úgyszintén nagyjelentőségűnek látja a 
missziói szellem térfoglalását is. A belmissziói 
munkának az egyházmegye történelmi kere­
tei között kell folyni. A barsi egyházmegye 
mindég a haladár, fejlődés zászlóvivője volt, 
számolt a kor követelményeivel.

Sok gondot okoz a felekezeti iskolák 
kérdése. A terhek egyre emelkednek, az is­
kolai autonómia pedig mind szükebbre szo­
rul. Ezért gyakran hallani, hogy a hozott ál­
dozatokkal nincsen arányban az az érték, amit 
az egyház kap. Ez a jelszó veszedelmes és 
téves 1 Az értéket a valláserkölcsi nevelésben 
kapjuk. Etekintetben elismerését fejezi ki az 
egyházmegye tanítóinak. Építsük fel a bom- 
ladozó iskolát és templomot, mert e kettő 
együttes munkája győzi meg a világot.

Szól még a népsegités munkájáról, meg­
köszöni az előlegezett bizalmat és kéri a tá­
mogatást.

Az uj gondnok székfoglalója.

Dr. Nagy Béla, az uj egyházmegyei gond­
nok mondotta el ezután székfoglaló beszédét.

— Az ő programja is, mint azt nagy­
nevű elődjei is hangoztatták, a Szentirásban 
van lefektetve. Majd azt hangoztatja, hogy a 
jobb élethez vezető utat az egyház mutatja, 
visszavezetvén mindenkit a Krisztusi aláza­
tosság és szeretet utaira, el a minden bajok 
kutforrásátó’, a gyűlölködő, erkö csi féket nem 
ismerő véren, könnyön át előre törő kapita­
lizmustól.

Majd a templomi és iskolai tanítás pár­
huzamba állítását fejtegeti és az ifjúság ne­
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velésének nagy problémáját állítja előtérbe. 
Az ifjúság lelki megszervezésének a minde­
neket lektlzdő szeretet az alapja, ezen fog 
legjobb erejével közreműködni, mert vallja, 
hogy a kálvinista magyarság jövőjének biz­
tosítéka a magyar kálvinista lélek megszer­
vezése. Ki kell termelnünk azt az embertipust, 
amely önmagán tűi kész és képes a beteg 
világ gyógyítására felajánlani, amelyik a tu­
dásért tanul és az igazságért és igazságos 
kenyeret vár a munkából, nem pedig a na­
gyobb kenyeret és több élvezetet mondja 
igazságosnak.

Az ifjúságot úgy kell nevelnünk, hogy 
megállhasson minden viharban, kitartva kál­
vinista magyarsága mellett mert e kettő elvá­
laszthatatlan ott, ahol magyar nyelven hirde­
tik az Igét. A szeretet és összetartás jegyé­
ben kéri a közgyűés és hívek támogatását.

A nagyhatású székfoglalók elhangzása után 
Szabó S. Zsigmond indítványára érdemeik el­
ismeréséül a közgyűlés Patay Károly lelépő 
esperest örökös tiszteletbeli esperessé, dr. De- 
mény G\ula gondnokot örökös tiszteletbeli 
gondnokká választotta egyhangúan.

Czeglédy Pál uj esperes is elismeréssel 
emlékezett meg működésükről és támogatá­
sukat kérte, mire Patay Károly válaszolt és 
megköszönte az egyházmegye bizalmát.

Az ünnepi aktus után a Denk-szálló ét­
termében közebéd vo’t az uj vezetőség tisz­
teletére.

A beiktatás lévai ünnepélyes része után, 
szerdán este Garamsallón is bensőséges ün­
neplésben részesítették az uj esperest, aki 
egyébként a garamsallói egyház lelkipásztora, 
akit már a damásdi vasúti állomáson ünne­
pélyesen fogadtak fehérruhás leányok. A köz­
ségbe érkezve, a lelkészlak udvarán a ga­
ramsallói gazdadalárda üdvözlő énekkel fo­
gadta, majd a hívek a „Megáldjon téged az 
Isten" kezdetű zsoltárt énekelték el. Tar 
András a presbitérium nevében köszöntötte, 
Bakos Gyula jegyző a politikai község nevé­
ben, Tóth Eszter az iskola növendékeinek 
nevében, Smögner Zoltán ig. tanító, mint a 
Dalárda vezetője és Karácsonyi Géza a he’y- 
beli szövetkezetek nevében üdvözölték a ha­
zatérő esperest, aki megindult hangon köszönte 
meg a váratlan ünneplést és megígérte azt, 
amire a szónokok egybehangzóan kérték be­
szédeikben, hogy a régi szeretettel és lelke­
sedéssel fogja nemcsak a garamsallói egy­
ház, hanem az egész község érdekeit továbbra 
is szolgálni, uj és nagy elfoglaltsága mellett is.

A traktoradóról.
Irta: BEINROHR DEZSŐ.

Már szinte bocsánatot kellene kérnem 
az olvasó közönségtől, amiért annyiszor hoz­
zuk szeme elé ezt az ominózus Ügyet, ha ez 
sok száz ember létérdekét nem jelentené és 
egyben iskolapéldáját annak a rendszernek, 
amelyben a téves törvénymagyarázat súlyos 
összegekkel károsított meg adófizetőket. Ismét 
egy száraz tényt ismertetek :

N. L. felsőváradi kisgazda panasszal tá­
madta meg a pénzügyi hatóságok traktoradó 
kivetését, amelyben vitatja, hogy traktorja 
nem tartozik tratoradó alá, mert azt kizárólag 
szántásra és cséplésre használta, nem pedig 
közutakon folytatott szállításra. A Legf. Közig. 
Biróság 48Ö5/934 sz. Ítéletével helyt adott a 
panaszának és indokolása nagyon érdekes 
fényt vet a pénzügyi hatóságok téves felfo­
gására, amely szerint adó alá tartozik azon 
traktor, amelyet idegen gazdaságban kereseti 
célból cséplésre, vagy szántásra használnak. 
A L. K. B. kimondja ugyanis, hogy az adó 
alá csak azok a traktorok tartoznak, ame­
lyekkel személy, vagy teherszállítást végez­
nek a közutakon és közömbös az adó szem­
pontjából, hogy a traktorral kereseti céllal 
cséplést vagy szántást végeznek. N. L. konk­
rét esetében is téves felfogásból indult ki a 
panasszal megtámadott hivatal, miért is a 
Legfelsőbb Közigazgatási Biróság megsemmi­
síti az adóelőiró végzést.

Ssomoru tény ez, mert hiszen minden 
törvényszéknél számtalan súlyos jövedéki ki- 
hágási eljárást folytattak le azon traktorlu- 
lajdonosok ellen, akik nem jelentették be 
adó alá szántásra és csép ésre használt trak­
torjukat és ezek eredménye több ezer koro­
nás birság, sőt elzárások, valamint az évek 
során felgyülemlett adóezrek kényszerű meg­
fizetése volt.

Bizonyosra veszem, hogy rövidesen uj- 
rafelvételi eljárások tömkellege indul meg 
ezekben, amint magam is már ci. 25 eset­
ben tettem folyamatba, azonban csodálom, 
hogy maga a pénzügyminiszter nem intézke­
dik és nem utasitja az alárendelt hatóságokat, 
hogy ujravizsgálnák az összes traktorügye­
ket, ahelyett, hogy bevárnák a kérvények 
tömegét.

Védekezés 
a szőlő peronoszpórája ellen.

Irta: PHYT0PATH0L08US.

III.
Ellenben a frissen készített védekező sze­

rek közül még kettőt meg kell említenem, 
melyek bizonyos körülmények között haszná­
latosak és igen jól beváltak. Ilyen a bur­
gundi lé, amely szintén rézgélicból készük A 
burgundi lében a rézgálic savanyúságát szó­
dával közömbösítjük, amikor a folyadék azon­
nal magába foglalja finom csapadék alakjá­
ban a gombaölő rézkarbonátot. Jól készitett 
burgundi lé teljesen egyené-tékű a bordói lé­
vel. Ezt különösen akkor alkalmazzuk, ha a 
bordói lé készítéséhez nem kaphatunk jó mi­
nőségű égetett, vagy oltott meszet, mert vi­
szont a burgundi léhez szükséges szódát min­
dig jó minőségben kaphatunk a kereskedé­
sekben.

Burgundi lé készítése: 50 — 50 liter víz­
ben külön—külön feloldunk 1 kg rézgálicot 
és 1'2 kg közönséges mosószódát. O dás után 
a szódaoldatot keverés közben a rézgálicol- 
dathoz öntjük s időnként vörös iakmuszpa- 
pirossal ellenőrizzük. Amint a lakmuszpapi- 
ros megkékü', a szóda hozzáadását megszün­
tetjük, ha pedig az összes szóda nem volna 
elég a közömbösítéshez, úgy még szódát kell 
adnunk hozzá. A lének lakmuszpapirossal 
való ellenőrzése igen fontos, mert az a lé, 
amelyhez nem adtunk elég szódát, éppen 
úgy perzsel, mint amelyhez tu sokat adtunk. 
A burgundi lé egy vízben könnyen oldódó 
sót is tartalmaz (nátriumszulfát), amely tö­
ményebb oldatban szintén perzsel. Azért 2 
százalékosnál erősebb oldatot sohase hasz­
náljunk.

A burgundi levet készítése után fel kell 
használni mielőbb, mert állás közben nem­
csak tapadóképessége, de hatékonysága is 
csökken. A burgundi lé okozta foltok kevésbé 
feltűnők, mint a bordói lé foltjai, azért dísz­
növények permetezésére alkalmas.

A másik permetező szer az azurin, mely­
nek hatása a kárt okozó gombákra annyira 
erőte’jes, hogy nemcsak megelőző, de gyó­
gyító hatást is fejt ki.

Szintén rézgálicos lé, amelyben a rézgá­
lic savanyúságát ammóniával közömbösijük. 
Az oldat szioe igen szép sötétkék, innen a 
neve is. Rendesen fél százalékos oldatban 
használják, mely igy készül: 1 kg rézgálicot 
3 liter forró vízben oldunk, melyhez kihűlés

A NAGYKÖZÖNSÉG ÉS A ZENE
Simái Miklósné előadása a J. M. K. B.-ban 
Az előadás egyes részeit zongorán Illusztrálta.

(Befejező közlemény.)
Mindezen formák a legtisztább megnyi­

latkozásokban a zene klasszikus mestereinél : 
Haydn, Mozart, Beethovennél találhatók meg. 
Mint ahogy a klasszicizmus lényege a leg­
teljesebb kiegyensúlyozottság forma és tar­
talom között. A fantázia az érzések, szenve 
délyek leszűrve, megtisztulva, megnemesedve 
egyesülnek a művészi formával egy maga­
sabb harmóniában. A torma plasztikusan tiszta 
lesz és egyszerűségében magasztos. Az ezt 
követő romantikus művészet már nem ra­
gaszkodik mindig ezekhez a szigorúan kötött 
formákhoz, hiszen lényege éppen a szerte­
lenség, a fantázia tultengése, a szenvedélyek­
nek az extázisig való fokozása. A démoni 
erőtől a lágy melancholiáig minden érzés­
skála a formákat már-már szétfeszítve, elemi 
erővel tör kifejezésre. Ebben a zenében mind 
több és több az érzelmi, az eszmei tartalom, 
egészen a programm-zenéig, amely gondola­
tokat, eseményeket akar zeneileg érzékeltetni.

Ha pl. egy ilyen programinzenének egy 
formáját, egy symphoniai költeményt hallunk, 
ebben már a fák zúgását, egy lovas vágta- 
tását, zivatart stb. hallunk megzenésítve. Itt a 
megértéshez hozzásegít a cim, mely a prog- 
rammot adja. így például Berlioz Faust el­
kárhozása, Liszt Mazeppaja, Richard Straus 
Zarathustrája, mind a címüknek megfelelő 
eszmei tartalmat adják. Zongorán ezt sajnos, 
érzékeltetni nem lehet, mert hatásuk éppen 
a zenekar kiszélesítésében, a különböző hang­
szerek hangszineinek változataiban rejlik.

A romantikus programm zene mesterei 
rendkívül sok uj hangszert hoztak be a zene­
karba, hogy a szinhatást csillogóbbá, pom- 
pásabbá tegyék s igy zenakari stylusuk a 
legkülönbözőbb associációk felidézésére alkal 
más. Természetesen ez a megértésüket is 
megkönnyíti, azért a romantikus és programm- 
zene a zeneileg kevésbé képzett közönséghez 
a legközelebb áll és hatáskeltésre a legkivá­
lóbban alkalmas. Másképpen áll a dolog az 
egész modern, az úgynevezett expressionista 
zenével, ügy mint az irodalomban és a fes­
tészetben is, az expressionisták nem az ed­
digi estetikai ideálra, a szépségre törekednek, 
de az expressióra, a kifejezésre. Ez a törek­
vésük szükségképpen el kellett hogy vezesse 
őket minden eddigi forma szétrobbantásához 
s igy szokatlan újszerűségükkel megnehezí­
tik a megértést. Még az eddig minden zenére 
jellemző hangnemet is szűknek, megkötött­
ségnek érezték és megszületett az .atoná- 
lis* hangnem nélküli zene. Harmóniai befe­
jezést, megnyugvást, megpihenést itt már nem 
érzünk. De megmaradt, sőt a kifejezés, a dy- 
namikus erők példátlan differenciáltságának 
és gazdagságának egyedüli hordozója lett a 
„melos", a dallam. Azonban, mivel a harmó­
niai befejezés, a megnyugvás hiányzik, ezt a 
dallamot már nem érezzük kerek, befejezett 
egésznek. Elképzelhetjük a kerek, a harmó­
niai befejezésű dallamot egy körnek, az ex­
presszionista dallamot ellenben egy vonalnak. 
Az expresszionista zeneszerző csaknem kizá­
rólag ilyen melódiavonalakkal dolgozik, velük 
fejez ki mindent, innen a .lineáris* zene el­
nevezés, a modern zenének az .atonalis* mel­
lett ez a második Schlagwortja. Hogy ezt az 
.atonalis* és .lineáris* zenét megértsük, so­

kát kell hallgatni, szinte megbarátkozni vele 
s akkor mintegy revelatio — mintegy kinyi- 
latkoztatásképea feltárul előttünk ezeknek a 
melűdiavonalaknak szinte a robbanásig fe­
szülő intenzitású kifejezése. Bartóknak két 
kis darabjával próbálom az elmondottakat il­
lusztrálni. Az egyik egy népdal, a másik wal- 
zer. Az általában idillikus karakterű népdal 
Bartók víziójában a paraszt minden robosz­
tus életerejének hordozója lett. Itt érezzük, 
hogy a paraszt a természet egy része, a föld 
gyermeke. A megszokott lágy, andalító wal- 
zer pedig Bartóknál vad, elementáris indu­
latok tolmácsa lesz. E két darabot meghall­
gatva látjuk, hogy mindezt lehetetlen volna 
kifejezni a régi eszközökkel .... A népdal 
cime: .Mikor gulyás-bojtár voltam’, — a 
walzeré: .Szeretőm táncok*

Első hallásra e darabok talán nehezen 
közelithetők meg. Ez azonban ne riasszon 
minket vissza. — Mint ahogy minden zenét 
csak úgy közelíthetünk meg, ha sokat fog­
lalkozunk vele, sokat hallgatjuk. — Erre 
ma már bőséges lehetőséget nyújt korunk 
nagyszerű találmánya: a rádió. Használjuk 
ki ezt a lehetőséget. Ne ijedjünk meg és ne 
csavarjuk le gyorsan a gombot, ha az opera­
ház tagjaiból alakult zenekar symphonikus 
estét hirdet. Hallgassuk áhítattal ezt a csoda­
gépből felénk ömlő szépséget, merüljünk el 
benne, élvezzük I Hadd váljon a modern tech­
nika legalább ezen a téren áldássá és adjon 
ennek a mai kinzott, zaklatott emberiségnek 
megpihenést, megtisztult és maradéktalan 
gyönyörűséget a zene magasztos világában!
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után 1'5 liter kereskedésbeli ammóniát ön­
tünk. E tömény oldat változás nélkül eltart­
ható. Használat előtt 200 liter vízbe öntjük. 
Kisebb szükséglet esetén aránylegossn keve­
sebb vízbe kevesebb oldatot adunk. (50 liter 
vízbe egy negyed rész oldatot.)

Az azurin azzal különbözik a bordói lé­
től, hogy hatóanyaga, airézhidroxid oldott ál­
lapotban van benne. Ezenkívül egy vízben 
jól oldódó sót (ammoniumszul(át) és fölös 
ammóniát is tartalmaz. Ezen utóbbi alkatré­
szek könnyen perzselik a levelet, ami az áru- 
rin nagy hátránya. Ezen részben segíthetünk, 
ha a készítésnél a következőkép járunk el : 
a feloldott rézgálichoz az előirt ammóniának 
csak a felét adjuk s a kicsapódott rézhyd- 
rox dot leülepedni hagyjuk és azután a fe­
lette lévő ammoniumszulfátot tartalmazó fo­
lyadékot leöntjük róla. Ezután a leöntött fo­
lyadékot vízzel pótoljuk s hozzáadjuk az am­
mónia második felét is, mely a csapadékot 
feloldja. Az igy készített azurin perzselő ha­
tása elenyésző. Az azurint száraz, meleg idő­
ben célszerű kipermetezni, ilyenkor kárt nem 
okoz, mert a benne levő ammónia hamaro­
san elszáll.

Amennyire hatásosak a rézgálicból ké­
szített levek a peronoszpóra ellen, épp oly 
gyenge a hatásuk a szóló másik igen elter­
jedt betegsége, a lisztharmat, vagy a kárt 
okozó számtalan rovarral szemben. A rézgá- 
licos oldatok közül a bordói lé az, amellyel 
más, főleg rovarölő szerek is elkeverhetők. 
__________________ (Vége)________

A vállalkozó és terhei.
A gazdasági élet szekere akkor gördül 

könnyen, ha a vállalkozási lehetőség meg- 
könnyül, ha a vállalkozónak o'csón áll mód­
jában a vállalkozást elvállalni. Minden eről­
tető megterheléstől mentesnek kell a vállal­
kozónak lennie, hogy nyugodt, biztos, o csó 
számitással léphessen elő és állhasson ren­
delkezésére, mondjuk például az építtetőnek. 
Ha a vállalkozó olcsó, akkor az épitési kedv 
is egészségesen fokozódik.

Ma azonban a helyzet olyan, hogy a 
vállalkozó úgy agyon van terhelve, hogy szinte 
lehetetlen neki a vállalkozás, mert oly téte­
leket kell szükségképen bekalkulálnia, mire 
a közönség alig gondol.

A vállalkozást terheli :
3% forgalmi adó,
4.130/0 balesetbiztosító,

13% aggkori betegsegélyző díj,
5% kereseti és jövedelmi adó,
2% bélyegilleték,
1% ipartársulati díj,

10% régié költség,

össz. 38.13%-ot tesz ki azon tehertétel, mely- 
lyel a vállalkozónak számolnia kell, mint ki­
adásokra.

Már most a minimális munkadij, melyet 
a vállalkozónak el kell érnie vállalt munká­
jánál, 20%-ot tesz ki. így a vállalkozónak 
58%-al kell többre kalkulálnia a munkánál, 
mi érthető és súlyos megterhelést jelent az 
építtető részére.

Számokban úgy fejezhető ez ki, hogy 
ha az építtető tényleg kap, mondjuk 10.000 
Kő értékű épületet, azért kell fizetnie 15.580 
Kí-t, vagyis 58%-al többet. A 20% vállal­
kozói nyereséget leszámítva, mert ez minden 
körülmények között fizetendő, úgyis az épít­
tető 3580 Kc-val fizeti túl szükségképen a 
10.000 Kő értékű építményét.

Ha azonban nagyobb vállalatról van szó, 
mondjuk 100.000 koronás építkezésről, akkor 
a fővállalkozó, a kőműves, aszta'os, ács, bá­
dogos munkát rendszerint alvállalatba adja a 
megfelelő szakmáju iparosoknak

Most mi történik. A fővállalkozó a 100 
ezer Kő után köteles fizetni 3% forgalmi adót. 
Az alvállalkozó iparosok pedig az általuk el­
vállalt munka értékének megfelelően kötele­
sek 3% forgalmi adót, bélyegilletéket (2%) 
fizetni, igy az iparosok tisztes kereseti lehe­
tősége oly erősen csökken, hogyha munkát 
vállalnak, nem azért teszik, hogy abból meg­
élhessenek, a munkanélküli időre megtaka­
rítást eszközölhessenek, hanem csak azért, 
hogy munkához szokott kezük ne álljon do- 
logtalanu1.

Hasonló a helyzet más szakmában is.

KÜLÖNFÉLÉK
— Az orsz. keresztényBzocialtsta 

párt Idval körzete ma, vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor tartja meg évi körzeti tisztújító 
gyűlését a piarista rendház nagytermében. A 
gyűlésen megjelenik a párt országos elnöke, 
Esterházy Jánor, továbbá Jablonic?ky János 
dr. nemzetgyűlési képviselő és Aixinger László 
dr. országos pártigazgató, akis beszámolót 
mondanak az általános helyzetről és a párt 
tevékenységéről. A gyűlést Majthényi László 
körzeti elnök vezeti, aki a körzet pártmoz­
galmait fogja ismertetni. A napirenden sze­
repel még a titkári jelentés, lisztujitás stb.

— A barsi ref. egyházmegye köz- 
gyü'ése szerdán a következő tisztviselőket vá­
lasztotta meg. Egyházmegyei ügyész : dr Kér- 
sék János. Egyházmegyei pénztarnok : Konta 
Károly. Egyházmegyei számvevők, egyházi: 
Szinay Sándor, világi: Lányi Nándor. I. Köz­
alapi, nyugdíj és segelyosztó bizottság: Czeg- 
lédy Pál esperes elnök, Konta Karoly eioadó, 
dr. Kersék János, Antal Gyula. II. Missziói 
bizottság. Czeglédy Pál esperes elnók, Salga 
Jenő, Pap József, Antal Gyula, Kovács Ka­
roly, Farkas Karoly 111 Épitési bizottság. 
Czeglédy Pál, dr. Agyagásy Sándor, Antal 
Gyula, Mészáros Mihály. IV. Tanügyi bizott­
ság. Czeglédy Pál elnök, Antal Gyuie, Pap 
József, Boldizsár György, Konta Endre, Kacz 
László, Galambos Béla, Szobi János, Rzcz 
Lajos előadó. Egyhazkerüleli képviselők. Egy 
házi részről: Szabó S Zsigmond, dr. Agya- 
gássy Sándor rendes képviselők, Konta Ká­
roly, Szinay Sándor pótképviselők. Világi rész­
ről : dr. Kersék Janó?, Székely Béla rendes 
képviselők, Csekey JáDOs, Rácz Lajos pót­
képviselők.

— Az udvardi hősi halottak em­
léke. Az udvardiak áldozatkészsége a hősi 
halottak emlékművére húszezer koronát gyűj­
tött össze. A méltó emléket állítani aksró ke­
gyelet azonban még ezzel az összeggel nincs 
megelégedve és újabb gyűjtést rendez, hogy 
minél előbb méltó emlék hirdesse az udvardi 
hősi ualottak életüket feláldozó kötelességtu- 
dasát. Itt lenne mar az ideje Léván is életre 
kelteni a hősök emlékművének felállítására 
vonatkozó evek óta pihenő akciót 1

— Uj törvény készül az épitési 
mozgalom folélénkltéaere. Egy lapjelen­
tés szerint a népjóléti minisztérium uj tör­
vényjavaslatot dolgoz ki, amely az ujépitke- 
zés állami támogatásáról szóló eddigi törvényt 
fogja kiegészíteni. A javaslat elsősorban ren­
dezné a nagyobb városokban a szabad te­
rületek rendszeres beépítésének kérdését, mi­
vel a városokat hatalmas kiadásokkal sújtja 
a csatornák és a vízvezetékek kiépítése, ha a 
város központjától távolabb eső területeken 
történik az építkezés. A javaslat értelmében 
az állam az épitési költség 3—4 százaléka 
erejéig támogatja a városok kíslakásépítését, 
ha a kislakások területe a konyha beszámí­
tásával a 40 négyzetmétert meg nem haladja 
és ha a varos kötelezi magát, hogy az épí­
tési költségnek legalább egy százaléka ere­
jéig hozzájárul a hazberek olcsóbbá tételé­
hez. A házak építéséhez felvett kölcsönöket 
az állam az építési költség 50 százaléka ere­
jéig garantálhatja és iiyen köicsöngaratciát 
a jövőben 50 millió korona összegig fognak 
nyújtani. A törvényjavaslat továbbá olyan in­
tézkedést is tartalmazni fog, hogy a még 
lakóvédelem alatt álló házak tulajdonosait a 
házbéradö leírásával lehessen támogatni, de 
csak olyan házaknál, amelyekben ebben az 
évben hajtják végre a javítási munkálatokat. 
A hazak javítási munkálataira állami garan­
ciát is fognak nyújtani és erre a célra a tör­
vényjavaslat 40 millió koronányi hitelgaran­
ciát irányoz elő egy évre. Ezekkel az intéz­
kedésekkel a kormány az építkezési mozga­
lom felélénkiléset kívánja elérni.

— A Léva—Burányi vasúti vona­
lon május 15 töl a vonatok sebessége na­
gyobb lesz. A hatóság figyelmezteti a közön­
séget, legfőképen pedig Szecse, Kálna, Lök, 
Marosfalva és Ujbsrs lakosságát, hogy a vas­
úti átjáróknál a biztonsági intézkedéseket sa­
ját érdekében szigorúan tartsa be.

— Ipartarsulatl közlemény. Kö­
zöljük tagjainkkal, hogy az ipartársuiati iro­
dában a hivatalos órák hétköznapokon d. e. 
8 tói 12-ig, d. u. 2-től 6 lg. Szombaton d. e. 
8 tói déli 1 óráig tartatnak. Elnökség.

— Megegyezés a lévai építőipar­
ban. A lévei épitömunkások és a vállalko­
zók tárgyalásokat indítottak a kollektív szer­
ződés feltételeinek megállapítására. Mivel a 
tárgyalások során diferenciák támadtak, az 
egyeztetés munkáját a kerületi hivatal vál­
lalta s Koritsánszky helyettes főnöknek ta­
pintatosan sikerült is a békés megegyezést 
biztosítani, igy az esetleges, fenyegető súlyo­
sabb konfliktus veszedelmét elkerülni.

— Akció lódult, hogy kedvezmé­
nyes vasúti jegyeket kapjanak a ke­
reskedők. A kereskadelmi szervezetek köz­
pontja javaslatot terjesztett a vasutügyi mi­
nisztérium elé, hogy a kereskedők részére 
igazolványok adassanak ki az egy vasutigaz- 
gatóság területére érvényes évi jegy 20 szá­
zalékának, illetve két vasutigazgatási terület 
évi jegyének 15 százaléka, vagy valamennyi 
vrsu igazgatóság területére érvényes évi jegy 
10 százalékának ellenében Eme igazolványok 
alapján a kereskedő jogosult féláru jeggyel 
utazni bármelyik kocsiosztályban, valamennyi 
vonaton. A javaslatot azzal indokolták meg, 
hogy az újítás bevezetésével a kereskedők 
gyakrabban és többet fognak utazni, mert 
nem minden kereskedő van abban a hely­
zetben, hogy utazót tartson, ezzel szemben 
az államvasutak is jó üzletet fognak csinálni, 
mert eltekintve attól, hogy a vasutak nagyobb 
forgalmat fognak elérni, az igazolványokért 
kifizetendő 20, 15, illetve 10 százalékos ille­
tékek meglehetős tőkét fognak reprezentálni 
az államvasutak részére.

— Házasság. Ing Kovács László és 
neje szül. B'umenfeld Manci tudatják, hogy 
f. hó 15-én házasságot kötöttek. (M. k. é h.)

— Képes heti lapja lesz Szloven- 
szkónak. Még április folyamán magyar nyelvű 
képes heti lap fog megindulni Szlovenszkón. 
A képes lep megjelenése rég várt eseményt 
jelent, mert a szlovenszkói magyar közönség 
nagyon is érzi hiányát egy képes újságnak. 
A közönség érdeklődése képek iránt az utóbbi 
években hatalmasan megnövekedett, de nagy 
tábora az amatőr fényképészeknek, a fotó­
riportereknek se in tudott hova dolgozni. De 
az uj képes lap nemcsak szlovenszkói képes 
újság kiván lenni, mert a belföldi eseménye­
ken kívül nyomon kívánja követni a világ­
eseményeket is. A lap vasárnaponként fog 
megjelenni 24 oldalon érdekes olvasnivalóval. 
Jól megválogatott rovataiban minden igényt 
ki fog elégíteni és valóságos házi kincstára 
lesz a nőknek. A „Képes Újság* szerkesztő­
sége és kiadóhivatala Bratislava, Kórház u. 18.

— PaiesBtlnaba készülő „haluo“- 
ok Léván. Az utóbbi napokban 23 „haluc* 
érkezett Lévára Szlovenszkó minden részé­
ből, akik itt mint ipari gyakornokok nyertek 
elhelyezési. Ezek a zsidó ifjak eddig más 
pályán működtek s egyévi ipari gyakorlás 
után kivándorolnak Palesztinába, ahol az 
ottani iparban fognak elhelyezést nyerni a 
kivándorlás intézösége tévén.

— Két és félévi börtönre ítélték 
a lévai sorozatos betörések tettesét. 
A tél folyamán LAván több betörés történt, 
amelynek tettesét sikerült elfogni. Ez Grnács 
János selmeci származású, foglalkozásnélküli 
egyén, aki Léván szolgáit mint katona, igy 
voltak némi helyi ismeretei A komáromi ke 
rületi biróság most Ítélkezett felette. Azzal 
vádolták, hogy két hónapig terjedő időben 
tizenegyrendbeli betöréses lopást követett el, 
hatalmas zsákmánnyal, amelynek értéke öt­
venezer koronára rúg. Ruhaneműt, ékszert, 
készpénzt, mindent lopott, ami érték volt. 
Grnács már rovottmuliu s alighogy kiszaba­
dul a börtönből, azonnal betöréshez lát me­
gint. A mostani lopásokból tízet beismert, ép 
pen csak a tizenegyediket tagadta. Azzal mén 
tegetőzött, hogy a fogházból való kiszabadu­
lása után nem volt munkája s kénytelen volt 
valami pénzkereseti lehetőség után nézni, 
mivel éhezett. A biróság két és félévi bör­
tönre Ítélte, ezúttal azzal, hogy a büntetés 
kitöltése után dologházba kell mennie. A vád­
lott a dologházat megfelebbezte, de a börtönt 
nem.
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— Te^tvérgyilkosság ejfy lévai bol- 
gárteiepeo. Az ólévai bolgárkertész telepen 
borzalmas testvérgyiikosság történt. Ezen a 
telepen kertészkedett négy óv óta a két Pat- 
rof-testvér, a 31 éves Tii'on Petrof Szivjan 
és a 36 éves S'.tóján Petrof, akiket a gaz­
dasági élet kényszere a masszi trnoi járás 
Temnicko kis bolgár fa ujábói ide sodort 
azzal a céllal, hogy súlyos munkával szerzett 
és nehezen kuporgatott pénzzel egyszer majd 
visszamennek és akkor a bolgár haza föld­
jéből vásárolnak maguknak egy darabot, ame­
lyet majd valóban magukénak mondhatnak, 
így gondolkoznak a legtöbben a bolgárker­
tészek között, igy gondolkozott Trifon Petrof 
Szivjan is- De másként gondolkozott a bátyja I 
Ez nem tetszett azöccsének, hogy könnyebben 
vette az életet és a munka nem volt az a 
gyönyörűség számára, ami az öccsének és 
többi nemzettestvérének. Ez lett a végzete. 
A fiatalabb testvér pénteken este bejött a 
városba, elfogyasztott négy pohár sört, ami 
már nagy pazarlásnak mondható egy ilyen 
bolgárnál. Ezzel megerősítette elhatározását. 
Éjféifelé haza ment és a kunyhó tövében a 
szalmán alvó bátyját egy kapával kétszer 
fejbe sújtotta De Trifon tudja, hogy mit kell 
cselekedni azután, hiszen a fivére csendőr 
Bulgáriában ; nem szökik meg, hanem ön­
ként jelentkezik a rendőrségen. — Nem akart 
dolgozni, könnyelmű volt — mondja apati- 
kusan, azért ütöttem agyon. Most ott ül a 
csendőr laktanya egyik székén, vékony lánc 
van a kezén és homályos szemekkel mered 
a levegőbe. Vájjon mire gondol? És ki érti 
meg ezt a gondolkozást, amelyik ilyen nyu­
godtan kész testvért ölni ? A családjuk iránt 
érdeklődünk. Az atyja elesett a világháború­
ban, az anyja meghalt, egy fivére Budapes­
ten él, a másik csendőr otthon, a harmadik 
— a hullaházban várja a boncolást. A test­
vérgyilkos jelentkezése után az áldozatot még 
életben, de eszméletlen állapotban lelte a ha- 
hatósági orvos. A kórházba szállították, de 
rövidesen kiszenvedett

— Elitéit Boffőr. Jelentettük annak­
idején, hogy Tóth Lajos lévai sofför Garam- 
lök és Kalna között teherautójával Juszt Ist­
vánná kálnai nőt elütötte. Jusztné sérülésébe 
belehalt. A sofför ellen gondatlanságból oko­
zott emberölés miatt emeltek vádat s a ko­
máromi kerületi biróság az ártatlanságát han­
goztató soffővt feltételesen háromhavi fog­
házra ítélte. A szerencsétlenséget egy liba 
idézte fel, meiy az autó elé futott.

— Léván letartóztattak egy ál 
pénzügyi tisztviselőt Az elmúlt hét ele­
jén egy ismeretien férfi tűnt fel Léván. A 
karcsú, jó megjelenésű, biztos fellépésű, cvik- 
keres férfi jövedéki ellenőrnek adta ki ma­
gát és azt hangoztatta, hogy a jövedéki ki­
hágások megal apítása ceijaból érkezett Lé­
vára. Mivel az ismeretlen férfi a hatóság előtt 
gyanúsnak tűnt fel, vasárnap reggel előállí­
tottak a rendőrségen, ahonnan azután nem 
ia bocsátottak el. Szombaton este még vigan 
táncolt a Városi kaveházban és szórakozott 
női társaságban, másnap reggel pedig már a 
hatóság kellemetlen kérdéseire kellett vála­
szolnia. De hat nem jött zavarba, bármilyen 
kellemetlenek voltak is a feladott kérdések 
Habozás néiaül, nagy fölényességgel mondta 
el, hogy a pozsonyi pénzügyigazgatoság küldte 
ki Lévára a jövedéki kihágások felderítésére 
és mar is sikerült neki eredményt produkálni, 
amennyiben kinyomozott egy nagy va utasi- 
bolást. Lesko rendőri büntető tiró előbb 
meglepetten hallgatta a fantasztikus előadást, 
de mivel az előállított férfi a pozsonyi pénz- 
ügyigazgatoság igazolványát nem tudta fel­
mutatói, telefonon fordult oda felvilágosítá­
sért, ahonnan azt válaszolták, hogy ismeret­
len előttük a „pénzügyi tisztviselő", aki erre 
személyekre hivatkozott; mire megnézték a 
sematizmust, de ezek neveit nem találták 
benne, sőt még a pozsonyi rendőrigazgató­
ságra is telefonáltak, mert a rendőrigazgató­
ságra is hivatkozott, de ott sem igazolták 
Erre nyilvánvaló lett, hogy Wildmoser Zsig- 
mond valóban szélhámos. Vildmoser később 
nagy fölényéből engedett és azt mondta, igaz, 
hogy nem pénzügyi tisztviselő, de a pénz­
ügyi hatóság bizalmas konfidense, besúgója. 
Megállapították, hogy ez sem igaz, mire őri­
zetbe vették és kutattak előélete után. Meg­

állapították, hogy Wildmoser 28 éves, po­
zsonyi származású kereskedelmi alkalmazott, 
büntetett előéletű, aki ellen jelenleg is eljá­
rás van folyamatban, valamelyes szélhámos­
ságért. Atkisérték a járásbíróság fogházába, 
ahonnan csütörtökön a komáromi ügyész­
séghez kisérték.

— Szerencae a szerencsétlenség­
ben. Az autótülkölésre különösen a vidékiek 
szokták a fejüket elveszíteni, aminek néha 
igazán súlyos következményei vannak A szó­
ban levő eset véletlenül úgy végződött, hogy 
szeretcsét jelent a szerencsétlenségben, amint 
mondani szokás. Bresztyenszky Béla (Vioár) 
a báti partról haladt lefelé autójával és a 
tülkölésre Hribik Mária 56 éves nagykosz- 
mályi asszony éppen az autó elé ugrott, 
amely addigra már lassított. Az asszony el­
esett és oly .szabályosan1* került az autó alá, 
hogy az éppen fölötte állt meg és úgy 
emelték ki a nőt az autó alól könnyebb hor­
zsolásokkal. A vizsgálat a nő vigyázatlansá­
gát állapította meg.

— Tűzeset. A kezdődő tavasz idején 
a tüzek feltűnően kezdenek szaporodni. Alsó- 
pélen ismét tűz volt. Trgina András gazda 
lakóháza és gazdasági épületei lettek a tűz 
áldozata. — A horhi-i majorban Trebula 
gazdánál volt tűz ; leégett a gazdasági épü­
lete.

— Egy diákfeltaláló. A csehszlovák 
szabadalmi hiv. elmés kis szerkezetet szaba­
dalmazott, feltalálója egy felső gimnazista. Az 
elmés kis találmány egy „hustöltelék záró tüa, 
mely a külCmbözö töltött busóknál a tölte­
lék elzárását egy pillanat alatt elvégzi, ami 
által feleslegessé válik az eddigi hosszadal­
mas vsrrogatás tűvel és cérnával. A készü­
nk olcsóságánál fogva minden konyhában és 

háztartásban nélkülözhetetlen lesz.
— A c épiögép nem foglalható Jel 

A legfelsőbb közigazgatási bíróság 17880 
szám alatt érdekes és általános érdeklődésre 
számot tartó döntést hozott. Egy gazdának 
adótartozás fejében lefoglalták a cséplőgépét 
is. Miután az illető gazdának csak ez az egy 
C8épiögépje volt, a pénzügyminisztériumtól 
a foglalás hatálytalanítását kérte hivatkozván 
a végrehajtási törvény 251. §-ának 6. be­
kezdésére, amely a le nem foglalható ke­
nyérkeresetet szo'gáló eszközökről szól. A 
pénzügyminisztérium a kérelmet elutasította, 
mire a gazda panasszal élt a legfelsőbb köz­
igazgatási birű8ághoz. A legfelsőbb fórum 
most azzal az indokolással semmisítette meg 
a pénzügyminisztérium határozatát, hogy a 
végrehajtási törvény fent emlitett paragrafu­
sának értelmezése szerint a cséplőgép is 
azon nélkülözhetetlen tárgyak közé tartozik, 
amelyekre a gazdának a földmiveléthez ok­
vetlen szüksége van s igy az adótartozásra 
le nem foglalható. A pénzügyminiszter té­
vedett, mondja a törvény, amikor a törvény 
emlitett intézkedését csak a kézműiparosokra 
vonatkoztatta.

— Aa Orlent mozgóban ma d. u. 2 
és 4 órakor nepelőadások I Vágyak éjszakája. 
St. Zweig híres novellája utáD. Este utolsó 
előadásai G. Frch ich és C. Horn szépséges 
slágerfilmjenek: Csak egyszer az életben. 
Kedden és szerdán Wallace ismert bűnügyi 
drámáját vetítik: A Lebanon család titká-t. 
Péntektől Kaland a Lidón c. film megy, me­
lyet nézve, úgy érezzük, hogy egy szépséges 
utazás részesei vagyunk az Adria napfényes 
tájain, gyönyörű ének és zene hangjainál.

Ing. JáoVaoa László mérnök építő­
mester irodáját a Honvéd u. 2. szám I. eme­
let, Boros házba heiyezte át.

Ráköttök nagy választékban K 85-től 
feljebb. Teljes hurozás eredeti angol hurok­
kal K 57—77—107. Pollak Adói', Levice. 
Telefon 53.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Szemerédy István Molnár Anna hal­

vaszületett leánya — Lukács Vendel Mészáros Mar­
git fia Pál — Bencsát István Koszmáiyi Erzsébet 
fia József Neumann Géza Schwarc Rozsa fia István.

Házasságok. Pericht József Sándor r. k. Do­
hány Gizella ref. — Kovács László izr. Blumen- 
feid Mária izr. — Márkus Barna r. k. Dénes Karo­
lina ág. h. ev.

Halálozások. Zengay József 84 éves. — Tre­
bula Györgyne szül. Skoda Ilona 32 éves — Mé­
száros Magda I éves.

A „Bars1* rádió műsora:
A budapesti műsornál minden hétköznapon:

6.45 Torna, utána gramofon zene.
9.45 Hirek. 12.35 Hangv. folyt.

10.— Előadás—felolvasás 13. Pontos időjelzés.
11.10 Nemzetközi vízjel. 14.30 Hirek.
12.— Déli harangszó. ‘ 15.- Piaci árak, árf. hirek
12.25 Hirek. 16.45 Pontos idő, hirek.

22-23 között pontos idő es hirek.
Vasárnap, április 22.

BRATISLAVA. 10.30 Gramofon. II, 12.15 Hangv. 
18.15 Magyar óra. 19.25 Zene. 22.30 Harmonika­
kvartett hangv.

BUDAPtST. 9.15 Hirek. 10 Ref. istentisztelet.
12 Közv. gróf Tisza István szobrának leleplezési 
ünnepségéről. 13 Bpesti Hangv. Zenekar. 14 Gra­
mofon. 15 5 Előadás. 15.45 Honvéd zk. 16.30 Föld­
művelésügyi előadás. 17.30 Ferencváros—Újpest 
bajnoki labdarugó mérkőzés második félidejének 
közv. 18.30 Szalonzk. 18.50 Rádió tárgysorsjátéká- 
nak ismertetése. 1 .30 Előadás. 20 Magyar nóták.
21.30 Sporteredmények. 22 Operaházi zk. 23.30 
Heinemann jazz-zenekar.

PRAHA. 10.10, 11.30, 12.15 Hangv. 17 Hang­
játék. 17.30 Gramofon. 19.15 Hangv. 22.20 Gramofon

WIEN. 8.25 Hangv. 1120 Szimfonikusok. 12.25
Zene. 15.30 Kamarazene. 17 Hangv. 22.05 Tánczene.

Héttő, április 23.
BRATISLAVA. 11.35, 12.20 Gramofon. 12.35,16 

Hangv. 17.50 Zongorahangv. 20 Sramml zene.
BUDAPEST. 12.05 Fuvószk. 13.30 Rigó cigzk.

15.30 Diákfélóra. 16 Asszonyok tanácsadója. 17 Ma­
gyar nóták zongorán. 17.30 „Vedd el az anyját" 
elbeszélés. 18 Fejes szalonzk. 18.30 Német nyelv. 
19 Hangv. 19.30 Vidám muzsikustörténetek. 20 Fil­
harmóniai Társaság hangv. 22.40 Pertis cigzk.

PRAHA. 10.10, 10 40, 12.10, 13.45 Gramofon.
16, 17.15, 17.50 Hangv. 19.20 Daljáték.

WIEN. 12 Szimfonikusok. 13.10 Zene. 16.50 
Szimfonikusok. 22.15 Tánczene.

Kedd, április 24.
BRATISLAVA. 11.05 Fuvós-zk. 17.10 Kamara­

zene. 18.15 Hummel-est. 22.30 Hangv.
BUDAPEST, 12.05 Gramofon. 13.30 Hangv. 16 

Ifjúsági előadás. 17 „Nemzeti kincsek a Széchenyi- 
könyvtárban" előadás. 17.30 Kiss cigzk. 18.30 El­
beszélés. 19 Zongorahangv. 19.30 Előadás. 19.50 
Hét francia egyfeivonásos. 21.20 Hetényi—Budai— 
Sebő-trió. 22.15 Vonósnégyes. 23.30 Horvát cigzk.

PRAHA. 10.10, 10.55, 12.10, 13.45 Gramofon.
16, 17.50 Hangv. 19,35 Fuvószk. 20.30 Vígjáték.

WIEN. 12 Hangv. 13.30, 13.10 Zene. 16.10 Szim­
fonikusok. 22.15 Esti hangverseny.

Szerda, április 25.
BRATISLAVA. 11.05, 12.35, 16 Hangv 18.15 

Magyar óra. 18.40 Énekhangv. 19.20 Dalok.
BUDAPEST. 12 05 Hangv. 13.30 Nyári cigzk.

15.30 Diákfelóra. 16 Divattudósitás. 17 „A kinin 
diadalutja" előadás. 17.30 Gramofon. 18.15 Olasz 
nyelv. 18.45 Orosz Júlia enekel. 19.15 Munkásfél- 
ora. 19.45 Díszhangverseny. 22.10 Len Baker jazz. 
23 Angolnyelvü előadás. 23.15 Toll cigzk.

PRAHA. 10.10, 12.10, 13.45 Gramofon. 16 Hangv. 
17.35,18.10, 19.05 Gramofon 20.05 Szimfonikus hangv.

WIEN. 12 Szimfonikusok. 13.10 Hangv. 15.40 
Népdalok. 19.25 Katonazk. 22.25 Tánczene.

Csütörtök, április 26.
BRATISLAVA. 10.15 Fuvós-zk., 11.05 Szalonzk. 

12.20 Gramofon. 16 Hangv. 17.15 Áriák. 18.15 Ma­
gyar óra. 19.20 Hegedühangverseny.

BUDAPEST. 12.05 Bertha-zk. 13.30 Gramofon. 
16 „Örsi portyázás előtt“ előadás. 17 Földművelés­
ügyi előadás. 17.30 Hegedüjátek. 18 Előadás. 18.30 
Magyar nóták. 19.30 „A költő álma" verses mese­
játék 1 felv. 20.30 Bpesti Hangv. Zenekar. 22.40 
Rácz cigzk.

PRAHA. 10.10, II, 12.10, 13.45 Gramofon. 16 
Hangv 19.20 Tarka műsor. 21.25 Gramofon.

WIEN. 12 Hangv. 16.15 Zongorahangv. 17.15 
Gramofon. 22.15 Esti hangv.

Péntek, április 27.
BRATISLAVA. 10.15, 12 20 Gramofon. 16 Hangv. 

17.05 Ondricsek-négyes. 18.15 Magyar óra.
BUDAPEST. 12.05 Vokálkvintett. 13.30 Szim­

fonikus zk. 15.30 Diákfélóra. 16 Czicza cigzk. 17 
„Az indiai földrengések" előadás. 17.30 Zongora­
hangv. 18.15 Gyorsírás. 18.40 Gramofon. 19.10 Kül­
ügyi negyedóra. 19.30 Operaház előadása „Karenina 
Anna" opera 3 felv. 23.15 Sáray cigzk.

PRAHA. 10.10, II, 12.10, 13.45 Gramofon. 16 
Hangv. 17.05 Vonósnégyes. 19.20 Népdalok.

WIEN. 12 Dalok. 12 30 Zene. 13.10, 16,10, 17.30 
Hangv. 19.15 Zene. 20.55 Szimfonikusok.

Szombat, április 28.
BRATISLAVA. 11.05, 12.35, 16.05 Hangv. 18.15 

Magyar óra. 19.35 Trampdalok. 21, 22.30 Hangv.
BUDAPEST. 12.05 Hangv. 13.30 Mándits-zk.

16 Meseóra. 17 „Egy magyar tengerkutató naplójá­
ból- felolvasás. 17.30 Gramofon. 18.10 Rádióama- 
törposta. 18.30 Magyari cigzk. 18.50 A rádió — a 
rádióról. 19.50 „A krasznojarszki tábor élete és a 
hadifogság magyar kulturertékei“ előadás. 19.50 „A 
krasznojarszki Tiszti Színház* hangjátek 3 felv. 
22 30 Operaházi zk.

PRAHA. 10.10, 12.10, 13.45 Gramofon. 16.05 
17.15 Hangv. 20.20 Fuvós-zk. 21 Operaáriák.

WIEN. 12, 12.30, 13.10 Zene. 16.25 Mandoiia- 
hangv. 19.05 Férfi énekkar hangv. 22.20 Tánczene.
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SZÍNHÁZ.
A magyar színház előadásai iránt a lé­

vai, de a környékbeli közönség is változatlanul 
élénk érdeklődést mutat. Szombaton es vasárnap 
este a .Csipetke** operett ment, amelynek címsze­
repét Mihályi Lici adta. Az első felvonás gaminos 
szerepében es a második felvonásban régi es uj 
élete vegyülékeböl kialakult felemás szerepeben ki­
tűnő alakítást mutatott. R Mihályi Vilcsi anyai hangja 
meghatottságot nyitogatott a lelkűnkben. Gergely Ir­
ma es Sárossi Mici meleg életet vittek az előadásba. 
Földes részege mesteri ábrázolás volt. Mihályi Ernő, 
Gábor György, továbbá Reményi és Maár. akiknek 
dicséretére legyen mondva, tartózkodnak a rikító 
szinczéstől, voltak meg erősségei az előadásnak. 
Honti túl exponálta a kapitány szerepét. A görlök 
szereplése igen hatásos volt.

Hétfőn Dosztojevszkij „Bűn és bünhödés“-e ke­
rült színre. Raszkolnyikovot Honti dicséretesen ját­
szotta meg. Ross vizsgálóbírója, Kabina Margit 
Szonyája es Raszkolnyikovné, Hosszú íren hallatott 
őszinte hangokat. Reményiben a dosztojevszkys „re­
ménytelen- orosz léleknek hangja megrenditően sza­
kadt fel. Az ö kis szerepében közelítette meg leg­
jobban az orosz élet tragikus levegőjét. Sajnos, 
hogy az előadás rendezése nem tudta erzekeltetni 
az orosz hangulatot, az orosz miljöt, ami ma ki­
rívóbb mint máskor, hiszen csak nem minden ötö­
dik ember megjárta Oroszországot. Egy-két szent­
kép a falon, egy mécses és már közeledünk az 
orosz lakás karakterisztikus színéhez Az a hiá­
nyosság, amelyen egy kis gondossággal segíthetünk, 
bosszantóbb, mint az a hiányosság, amely anyagi 
okokból áll elő a rendezésben es diszletezésben.

Kedden a „Tessek beszállni** operettrevüt mu­
tatták be. Mondanunk sem kell, hogy ez a színpadi 
műfaj nem a vidéki kis színpadra való, de hát a 
közönség — amely nem nézheti meg a fővárosi 
előadásokat — bizonyára ezeket is látni akarja, 
így van azután, hogy fantáziában felcsigázva megy 
a színházba, de lélekben üresen tér haza. Ilyenkor 
sóhajtja vissza a regi szép enekes operetteket. A 
„Tessek beszállni“-ból a főszereplők igazán kihoz­
ták azt, amit kilehetett préselni belőle — lévai vi­
szonylatban, igy a közönség j 1 kikacagta magát, 
amiben nagy részé van Mihályi Ernő, Nagy Gábor, 
Gábor György, Honti, Gergely Irma. Sarosi Mici 
pompás játékának es táncainak, no meg Maárnak 
és Reményinek, akik Hacsek és Sajót adták jóízűen.

Szerdán és csütörtökön Paul Vulpius vigjátéka : 
Helyet az ifjúságnak került színre. Hogyha két mel­
lékszereplő, a két bankigazgató is megállta volna 
egy kissé a helyet, most nyugodt lélekkel azt Írhat­
nék, hogy feltűnően jó es teljesen kifogástalan elő­
adásban volt részünk. A főszerepek biztos, jo ke­
zekben voltak, az előadásban meg volt a lendület, 
a darab tele van eredeti es sziporkázó ötletekkel, 
amelyek felgyújtják a közönség hangulatát. A sike­
rült előadásért legelsősorban hálásak vagyunk Mi­
hályinak, aki valóban remekelt. Földes kabinetala- 
kitása, Mihályi Lici Klárija, Reményi János bácsija, 
mind színes alakítás volt. Kabina Álargit es Gábor 
György ötletes és napsugaras vidámságu játékukkal 
szintén erősségei voltak a forró színházi estnek.

Heti műsor. Vasárnap délután Csipetke (ope- 
reft) este Egy csók és más semmi. Hétfő Öreg te­
kintetes (Gárdonyi—Balázs vigjátéka). Kedd es 
szerda: Regi orfeum (operett). Csütörtök délután 
4 órakor gyermekelöadás uj műsorral: este Több 
mint szerelem (Bús Fekete eletkepe). Fentek Orosz­
ország (Neuman történelmi színmüve). Szombat 
délután Rotschildok (operett); este Tiniosa (zenes 
es enekes színmű). Vasárnap délután Tessék be­
szállni ; este Kedétszerelem (nagy operett).

SPORT

LTE—Diószegi S E. 2:1 (2:1) bíró: Weisz 
Érsekújvár. Nehéz mérkőzésen győzött az L I E csa­
pata es igy, noha jelenleg a 4. helyen áll. minden 
remeny még van arra. Érsekújvár es Komárom után 
3 helyen fog végezni Mindjárt a mérkőzés első 
perceben Ljvári kezzel fogja a labdát, miért 11-bol 
Konti Diószegnek szerzi meg a vezetest. Az L I h-t 
a gól nem töri le, erősen rákapcsol, minek követ­
keztében gyors egymásutánban Kovács) es Tóth 
2 gólt lőve az LTE-nek szerzik meg a vezetest. 
Ezután a játék ellaposodik es Piszkos veletlen osz- 
szeütközese es sérülésé folytán felizgatott hazai 
közönség nagy kiabálásától megfélemlített LTE. 
játékosok csupán az eredmény biztosítására törek­
szenek ami teljes mértekben sikerült is. Dubetz is­
mét jól védett. Keiner a mezőny legjobb embere 
volt, Újvári javuló formáról tett bizonyságot. Mé­
száros visszament formájába, Martinovics csak az 
első félidőben volt jo, a másodikban mar nem bírta 
az iramot. Vizi kissé lassú volt, de különben meg­
felelt Tóth mint, szélső megfelelőt nyújtott, mint 
összekötő nem találta helyet. Weisz mint szélső 
egészen kiváló volt, mint összekötő csupán küzdeni 
tudásával tűnt ki. Matulányi a kis páván nem irá­
nyíthatott, Kovácsy jól játszott, Dokupil a már em­
lített összeütközés miatt, meg volt felemlítve. A 
diószegi csapat ősz óta sokat javult. A bírónak 
meg nagyobb gyakorlatra kell szert tennie, hogy I 
o. bajnokiakat vezethessen olyan izzó talajon, mint 
Diószeg.

Ma Párkány játszik Léván bajnokit. A múlt 
évben az LTE 2:1 arányban kapott ki Párkányban, 
viszont az idény elejen, amikor meg I árkán) *r®' 
ning nélkül állt ki 7:1 arányban gyozott. Az LTE- 
nek nagyon nagy szükségé van a pontokra,,? u* *7. 
arányát is fel kell javítania, számítva azzal. hogy 
a helyezéseket egyenlő pontszám eseten a golarány fogja Eldönteni. Párkány csapata a kiesési zónában 

áll es bele fog feküdni a küzdelembe, hogy esetleg 
1 pontot megmentsen. Az LTE több gólos győzel­
mét várjuk. A mérkőzés előtt a Gimnázium csa­
pata játszik a Tanítóképző csapatával.

A színészek válogatott csapata a jövő hét 
folyamán az LTE Old Boj csapatával fog mérkőzni. 
A mérkőzés iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg, 
mert mindkét csapat a legerősebb felállításban ve­
szi fel a küzdelmet. Tippünk : eldöntetlen eredmény.

Obecny úrad Ovárky.
Cislo: 474-11 1934. szám

V y h 1 á § k a.
Obec Ovárky vydá cestou verejnej drazby 

do prenájmu obecnú kremu na dobu 6 rokov 
(áest rokov) poőínajúc dnom 1 januára 1935. 
a konCiac dnom 1. decetnbra 1940 Drazba 
bude nadr^ani dna í3-ho mája 1934. pred- 
poludnim o 9 hód. na obecnom úrade v 
Ovárkach. Do drazobnych podmienok mozno 
nahiiadnút poóás úradnych hodin u notár- 
skeho ürad, M. Ludany a starostu obee v 
Ovárkach.

Ovárky dna 17. apríla 1934.
OBECNA RADA.

Községi hivatal Kisóvár
474-11 1934. szám.

Hirdetmény.
Ovárky (Kisóvár) község nyilvános ár­

verés utján 6 (hat) évre azaz 1935. évi janu­
ár hó 1-töl, 1940. évi december hó 31-ig 
bérbe adja a község tulajdonát képező korcs­
mát. Az árverés 1934. május hó 13-án dél­
előtt 9 órakor a kisóvári községi hivatalnál 
lesz megtartva. Az árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők mytne-ludany-i 
körjegyzői hivatalnál és Ovárky községi elöl­
járónál.

Kisóvár, 1934. ápr. 17-én.
KÖZSÉGI TANÁCS.

____ LÉVA V A R 0 S.

4353—1934. szám.
Tárgy: Épitési tervek kidolgozására 

érvényes előírás CSN. 1104.

Hirdetmény.
A közmunkaügvi minisztérium 1934. ja­

nuár 8 án kelt 2614,2 Prés számú rendele­
tével elrendelte, hogy épitési tervek kidolgo­
zására irányadó a Ciehszjovák normalisációs 
társaság által kiadott CSN. 1104. számú 
norma. Felhívom az ép;tes-tervek tervezőit, 
hogy a jövőben a terveket ezen érvényes 
előírás szerint dolgozzák ki.

Léva, 1934. ápri is 19.
ANTAL, városbiró.

VÁROSI HIVATAL LÉVA.

2375—1934 szám.

Hirdetmény.
Dr. Pick I mre állami városi orvos 1934. 

évi védhimlő oltásokat a következő sorrend­
ben eszközli:

1 ) 1934 május hó 2-án (szerdán) d. u. 
2 órakor a csecsemők oltása.

2. ) 1934 május hó 3-án (csütörtökön) 
d. u. 2 órakor a 7 évesek ujraoltása (1927. 
évfolv8mbeliek.)

3. 1934. május hó 4-én (pénteken) d. u. 
2 órakor a 14 évesek ujraoltása (1920. év­
folyambeliek.)

4) 1934. május hó 8 án (kedden) d. u. 
2 órakor a csecsemők himlőoltási ellenőrzése 
és utóoltása.

5. ) 1934. május hó 9-én (szerdán) d. u. 
2 órakor a 7 évesek ujraoltási ellenőrzése 
és utóoltása.

6. ) 1934. május hó 11-én (pénteken) 
d. u. 2 órakor a 14 évesek ujraoltási ellen­
őrzése és utóoltása.

A szülők és gyLmok törvényes követ­
kezmények terhe alatt felhivatnak, hogy a 
fenti felhívásnak legpontosabban tegyenek 
eleget. Az oltás színhelye a városháza nagy­
terme. (I. em. 1. ajtó.)

Léva, 1934. ápr. 19.
ANTAL, városbiró

Pályázati hirdetés.
A füzesgyarmati református egyház uj 

lelkész lakás építésére pályázatot hirdet.
tervrajz, költségvetés és pályázati felté­

telek megtekinthetők a füzesgyarmati ref. 
lelkészi hivatalban, hol költségvetés is kap­
ható 100 Kc-ért.

Az egyház a beérkezett árajánlatok kö­
zül szabadon választhat — tekintet nélkül 
az ajánlat összegére.

Ajánlattal járó költségek nem téríttetnek 
meg.

Pályázati határidő: 1934. május 1. dél­
előtt 9 óra.

Presbitérium és építésügyi bizottság.

Gabonaárak:
Búza — 100 kg — 135 Ke.
Rozs — 85 - 86
Árpa — 70 - 72
Zsb — — 80
Kukorica — 95 ■
Bab — — 80
Lóheremag 1000 — 1100
Lucernamag n 900 - 950 n

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyei Népbank Levice, jelentése

4pt.
14.-én:

ápr.
21-exx

100 pengő — — — 515.— 515 —
100 osztrák schilling — 457.— 460 —

1 angol font — — — 125.75 122.75
1 amerikai dollár — 23.95 24 05

100 svájci frank — — 779.25 779.50
100 francia frank — — 158.60 159.—
100 líra — — — - 20S 50 211.—
100 német márka — — 930.— 953.—
100 dinár — — — — 51.50 51.45
100 lei — — — - 17.75 20.—

A Dobri féle cséplőgép 720-as el-
xXULvXl adó. Felvilágosítás POMOTHY' 
413 Láva.

*71 <9 A A szobabó', gyümölcsösből és 
JJXwUQ mellékhelyiségekből álló ház Gr.- 
Lökön 85. szám alatt 20.000 Kc-ért. 414

Sr^Allnre utca számú ház május 1- 
wXXQXXw*" töl kiadó. Bővebbet Belányi- 

416 nénál Schöller-utca 12.

171^AA Pepmajor-u. 3. számú ház, mely 
all 2 szoba, 2 konyha, 1 spajz, 

pince, nagy udvar éz nagy kertből. 418 

Puch, motorkerékpár adó. 

Megtekinthető Kákái ut 24. 419

Thif ATAJAtf 8Zoba konyhával, esetleg
JjUlQXUáULU bútor nélkül is kiadó.
420 Ztbia u. 25.

Alit A 27,000 km t futott, „Síoda 222“ 
XXlLwUj típus, jutányosán eladó. Cím a 

kiadóban. 421

T71íöYAÖPh 8 kitünően A LFOR
JJllSUlvl w sertéstáppor Vanger fűszer­
kereskedésében állandóan kapható. 1 csomag 

1 kgr. 6 Ke. 423

Ű21ethelvis9g

425 kiadóban.

771 a í A komplett, alig használt háló 
Érdeklődni lehet Kiss Testvérek­

nél, műbútorasztalosok, Ladányi utca. 427

171a A A Bimjanicb-u. 31. sz. ház. Böveb- 
XdX»UU bet ugyanott. 428

171a í A blt szekér csejkői kő és garami 
XÍíIalLU homok Katona-utca 42 . 430

TT- a mmá m mellett háztelek eladó XÜSZHárSag Megtudható Polgár-u.
20. sz. 431

Hőmet leány szobalánynak ajánl­

kozik. Cim a kiadóban. 432

TTÍ 2 szobás lakás kiadó. Perec utca 28. 
Wj 433
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ÚRI HÁZ
a legszebb utcában

ELADÓ, 
melv áll egy 5 szobás 
és 3 szobás lakásból 
(szép virágos udvar). 
Cím a kiade hivatalban.

Épitőtelkek Felvilágoaitáat ad
BORCSÁNYI BÉLA. 12

TM « J 4 ö* magyar hold szántóföld igen 
U14U.U olcsón. BERNATH—FENYVESÉI 
Levice. 339

T3«, £ amahaAA szoba április 15-töl kiadó. íUtOTOZOtt Magtár utca 2. sz. I. em. 
BAKERNÉNÁL. 340

Eladó ÍlIT™”*1
T/T.J avaré 4 szobás ui ház, eladó. Vo-
J.YXUU.C141 jenska u. 50. 341

T71 a lA A en páncélszekrény. Cim a kiadó- 
£UaUQ hivatalban.

Kémet és aügol Dyelvet tanít
ALSTERNÉ BMcsák'Sor 2.

e87 4 lámpás rádió eliminátorral
JdldlLw és hangszóróval, üzemben meg­
tekinthető, Rozmarinová u. 24. 353

ARANY töltőtollak
18 Kő-tói kaphatók

Nyitrai és Társánál, Léván

Kályhák! Kályhák 1 
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka­
réktűzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

HANGOS ORIEHT MOZI

Április 22-én, vasárnap d. u. 2 és 4 órakor 
szenzáziós nagy népelöadás !!! 

VÁGYAK ÉJSZAKÁJA 
(ÉGŐ TITOK)- Stephan 
Zweig ismert novellája nyomán

Április 22-én, vasárnap s/46 és ’/,9 órakor 
utolsó előadásai a nagy kiállítású 
sztár filmnek! Gustav Frőhlich 
és CAMILLA HORN

Csak egyszeraz életben
(SAVAL UR A MILLIOMOS) 
c filmben. - Hangos Hiradó!!

Április 24- és 25-én Edgár Wallace érdek- 
feszitö hangos bűnügyi drámája

A LEBANON CSALÁD TITKA
Fősz. Ewelyn Williams.G. Harker

Április 27-én, 28-án és 29-én

KALAND A LIDÖN
Gyönyörű áriák Alfréd Piccaver 
Kacagtató jelenetek Szőke Szakáll 
Női szépség - - Nóra Gregor 
Ragyogó és tündéri tenger ! 

(ADRIA)

Épitőtelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad :
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

Csak neki köszönhetem 
a szép kelengyét. 

Kérjen prospektust 
Előnyös részletfizetési 

feltételek!

SOKAT

TAKARÍT MEG, 
ha már most,

AZ IDÉNY 

ELŐTT ADJA

JA\ 1TÁSBA

szakszerű JAVÍTÓ és ZOMÁNCOZÓ műhelyembe

BAKOSRA J. Levice, Kálnai u 3.
Telefon 13C

J AWA motorkerékpárok !
GRAMOFON LEMEZEK, I Lőpor és robbantószer 

legújabb felvételek ’ | áruda!

KULTÚREMBER 
otthonában nem hiányozhat 

1 RÁDIÓ!
Kevés pénzért a legkellemesebb és legolcsóbb 
szórakozást nyújtja a legelőnyösebb részletfize­
tési feltételek niellett!
Ne bosszankodjon akumulátorral, elemekkel, 
CSERÉLJE BE régi telepes készülékét váltó­
áramú modern hálózati RÁDIÓKÉSZÜLÉKRE! 
CSERÉLJE KI elgyengült régi rádió lámpáit 
a legújabb typusú radiolámpákra, készüléke újjá 
alakul! — Rádiókészülékek bemutatását, radio- 
lámpák cseréjét a helyszínén, vételkötelezettség 
nélkül eszközöljük.
Minden igénynek megfelelő modern rádiókészü­
lékek nagy választékban állandóan raktáron.

áruházában Levice —Léva
Alapittatott 1881. Telefon gzil)]. ]4

D
Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.

RÓZSÁK
2 éves, erős, ma- 
gastörzsü 6 KC-tól
12 Ké-ig, bokor
4-6 Kí-ig kaphatók

KORÁBBI
I 
II Agárdy Zsigmond

ravatalozás, üveges gyászkocsi 
összesen: 100 Kő 

... érc- és fakoporsó árak!!

! TEMETKEZÉSI vállalata |
í Ravatal, ravatalozás, üveges gyászkocsi B

B Leszállított él- _ _____ ,____ ___ _j Kerem a n. é. közönség pártfog. és bizalmát
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I 
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I


